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Г О Д И Ш Е Н  Д О К Л А Д  
за дейността на тюторната система към ФПН за учебната 2020/2021 г. 

от доц. д-р Никола Тодоров  
главен тютор на Факултета по Природни Науки 

 
 

Уважаема г-жо Декан, 
 

 През изминалата учебна година, във ФПН действаха 5 тютори, както следва: 
 
Специалност, курс Брой студенти Тютор 
Химия (1 - 4 курс) 17 гл. ас. д-р Х. Жечева 
ХКПАВ (1 - 3 курс) 6 гл. ас. д-р Х. Жечева 
ЕООС и ЕЕМ (1 курс) 23 гл. ас. д-р Г. Григорова 
ЕООС и ЕЕМ (2 курс) 15 гл. ас. д-р Б. Мидюрова 
ЕООС и ЕЕМ (3 курс) 17 ас. Д. Иванова 
ЕООС и ЕЕМ (4 курс) 14 ас. С. Найденова 
 

В началото на изтеклата учебна година бе направена работна среща на тюторите с 
ръководството на ФПН. На нея се уточни честотата на официалните срещи на тюторите със 
студентите. Тюторите вече са запознати със своите отговорности и начините на оформяне на 
документацията. 

Изминалата учебна 2020/2021 година е четвъртата, в която тюторната система действа в 
Университета. Имайки предвит епидемичните мерки в страната по време на почти цялата 
учебна година, тюторната система изигра важна роля при свързването на преподавателите със 
студентите.  

Основен проблем, който споделят тюторите са трудности при водене на лекции и 
упражнения. Все още платформата “Blackboard” не се използва от всички преповадатели и 
респективно от студентите. Тюторите са съдействали на студентите да получат или възстановят 
своите пароли.  

За провеждането на видео лекции, повечето преподаватели ползват Jitsy, която се 
администрира от Изчислителният център към Университета. Макар и ограничена във функции, 
тази платформа е лесна за използване от студенти и преподаватели. Jitsy предлага възможност 
за запис на видеоразговорите, което е много удобно в случай, че се подходи към дистанционно 
изпитване. 

Много от заплануваните извънаудиторни мероприятия и упражнения не бяха 
осъществени, заради пандемичните условия, в които се намира страната. 

Въпрос, който студентите са задавали на всички тютори е бил как ще бъдат провеждани 
изпитите – присъствено или дистанционно и под каква форма – писмено (разработване на теми 
или тест) или устно.  

Друг коментиран въпрос е бил какъв е срока за заплащане на семестъра и заверяването 
на книжките. Някои студенти изразили притеснение, че оценките им не са нанесени в книжките 
им, на което тюторите са отговорили, че не е проблем. 

За съжаление някои студенти 1ви курс са прекъснали следването си. Причината е 
преместване в друга държава. 

Някои от редовните студенти са поискали да се преместят в задочно обучение, вероятно 



 

 

поради работна ангажираност. 
През изминалата година тюторите към ФПН са информирали своевременно подопечните 

им студенти относно Заповеди на Ректора, информация за студентски практики, възможности 
за ваксиниране, възможности за получване на стипендии, както и всяка информация, дошла от 
Ръководството на Университета и Факултета. 
 По време на периода на обучение, всеки от тюторите е осъществил 4 официални срещи с 
подопечните му студенти (по 2 за всеки семестър). Всички срещи са протоколирани, съгласно 
установения протоколен стандарт, като протоколите са предадени за съхранение на главния 
тютор. 

Тази година отново липсата на унифициран метод за дистанционно преподаване и 
дистанционно провеждане на изпитите създаде дискомфорт както за студенти, така и за 
преподаватели. 
 Обратна връзка със студентите бе осъществена под формата на електронна анкета. 
Взелите участие са сравнително малко, но все пак може да се направи следният извод: 
Студентите познават тюторите си, не са доволни от онлайн обучението, не зареди 
преподаването, а защото смятат, че при присъственото обучение научават повече и има 
социален ефект. Студентите посочват още, че получават решение на поставените проблеми след 
обръщане към своя тютор. 
 
 
 
 
16.07.2021 г.      Главен тютор към ФПН: 

доц. д-р Никола Тодоров  
 

 
Годишният доклад за дейността на тюторната система към ФПН за учебната 2020/2021 г. е 

приет от Факултетния съвет на факултета, Протокол № 18/19.07.2021 г. 
 


